
ಸ�ಾ�� � �ೌಢ�ಾ� (RMSA)ಯರಲಕ��, �ಾಧ�ಾ ಪ�ೕ� : 2 ಅ�ೂ�ೕಬ� - 2021

ತರಗ� - 10....................................................�ಷಯ - ಗ�ತ .............................................ಅಂಕಗಳ� : 20

A. ಸೂಕ� ಉತ�ರ ಆ�� ಬ��� :- 1 × 2 = 2

1) ವೃತ�ದ �ಾ�ಸದ ಅಂತ� �ಂದುಗಳ�� ಎ�ದ ಸ�ಶ�ಕಗಳ� ಪರಸ�ರ

a. ಸ�ಾಂತರ�ಾ�ರುತ��. b. �ೕ�ಸುತ��. c. ಲಂಬ�ಾ�ರುತ��. d. �ೕಂದ�ದ�� �ೕ�ಸುತ��.

2) ಈ �ೕ�ಾತ�ಕ ಸ�ೕಕರಣ 5x + 10y = 12 ಮತು� 15x + 30y = 10 ಗಳ�

a. ಅನನ� ಪ��ಾರ �ೂಂ��. b. ಅಪ��ತ ಪ��ಾರ �ೂಂ��.
c.�ಾವ��ೕ ಪ��ಾರ �ೂಂ�ಲ�. d. ಎರಡು ಪ��ಾರ �ೂಂ��.

B. �ಳ�ನ �ಕ�ಗಳನು� ��� :- 1 × 4 = 4

3) ಸರಳ�ೕ� 3x + 2ky = 2 ಮತು� 2x + 5y + 1 = 0 ಗಳ� ಸ�ಾಂತರ�ಾ�ದ�� k ನ �� ಕಂಡು����.

4) x ಮತು� y ಗಳ� ಚ�ಾ�ರಗ�ಾ�ರುವ ಒಂದು �ೂ� �ೕ�ಾತ�ಕ ಸ�ೕಕರಣದ ಆದಶ� ರೂಪ ಬ���.

5) ವೃತ��ೕಂದ��ಂದ 5 cm ದೂರದ��ರುವ ಒಂದು �ಂದು��ಂದ ಎ�ದ ಸ�ಶ�ಕದಉದ�ವ� 4 cm ಆದ� ಆ ವೃತ�ದ �ಾ�ಸ ಕಂಡು����.

6) 7 cm �ೕ�ಾಖಂಡವನು� 3:5 ಅನು�ಾತದ�� ��ಾ��.

C. �ಳ�ನ �ಕ�ಗಳನು� ���� :- 2 × 4 = 8

7) ಸೂಕ� ��ಾನ�ಂದ ���

2x + 3y + 5 = 0

3x - 2y - 12 = 0

8) ವೃತ�ದ�ೕ�ನ�ಾವ��ೕ �ಂದು�ನ�� ಎ�ದ ಸ�ಶ�ಕವ� ಸ�ಶ��ಂದು�ನ�� ಎ�ದ ��ಜ��� ಲಂಬ�ಾ�ರುತ�� ಎಂದು �ಾ��.

ಅಥ�ಾ

�ಾಹ� �ಂದು��ಂದ ವೃತ��� ಎ�ದ ಸ�ಶ�ಕಗಳಉದ�ವ� ಸಮ�ಾ�ರುತ�� ಎಂದು �ಾ��.

9) 4 cm 5 cm ಮತು� 6 cm �ಾಹುಗ�ರುವ ��ಭುಜ ರ�� ಇದ�� ಸ�ಾರೂಪ�ಾ�ರುವಮ�ೂ�ಂದು ��ಭುಜವನು� 3:2 ಅನು�ಾತದ��
ರ��.

10) 7 cm �ಾ�ಸವ�ಳ� ವೃತ� ರ�� ಅದರ ಸ�ಶ�ಕಗಳ ನಡು�ನ �ೂೕನ 700 ಇರುವಂ� ವೃತ��� ಸ�ಶ�ಕಗಳನು� ರ��.

D. �ಳ�ನ �ಕ�ಗಳನು� ��� :- 3 × 2 = 6

11)��ಭುಜದ ���ೕಣ�ದ�ೕ�ನ ಪ��ೕಯವನು� �ರೂ��ಮತು� �ಾ��.

12) ನ�ಾ ಕ�ಮ�ಂದ ���

2x + y = 6

2x - y = 2



ಸ�ಾ�� � �ೌಢ�ಾ� (RMSA)ಯರಲಕ��, �ಾಧ�ಾ ಪ�ೕ� : 2 ಅ�ೂ�ೕಬ� - 2021

ತರಗ� - 10....................................................�ಷಯ - ಗ�ತ .............................................ಅಂಕಗಳ� : 20

A. ಸೂಕ� ಉತ�ರ ಆ�� ಬ��� :- 1 × 2 = 2

1) ವೃತ�ದ �ಾ�ಸದ ಅಂತ� �ಂದುಗಳ�� ಎ�ದ ಸ�ಶ�ಕಗಳ� ಪರಸ�ರ

a. ಸ�ಾಂತರ�ಾ�ರುತ��. b. �ೕ�ಸುತ��. c. ಲಂಬ�ಾ�ರುತ��. d. �ೕಂದ�ದ�� �ೕ�ಸುತ��.

2) ಈ �ೕ�ಾತ�ಕ ಸ�ೕಕರಣ 5x + 10y = 12 ಮತು� 15x + 30y = 10 ಗಳ�

a. ಅನನ� ಪ��ಾರ �ೂಂ��. b. ಅಪ��ತ ಪ��ಾರ �ೂಂ��.
c.�ಾವ��ೕ ಪ��ಾರ �ೂಂ�ಲ�. d. ಎರಡು ಪ��ಾರ �ೂಂ��.

B. �ಳ�ನ �ಕ�ಗಳನು� ��� :- 1 × 4 = 4

3) ಸರಳ�ೕ� 3x + 2ky = 2 ಮತು� 2x + 5y + 1 = 0 ಗಳ� ಸ�ಾಂತರ�ಾ�ದ�� k ನ �� ಕಂಡು����.

4) x ಮತು� y ಗಳ� ಚ�ಾ�ರಗ�ಾ�ರುವ ಒಂದು �ೂ� �ೕ�ಾತ�ಕ ಸ�ೕಕರಣದ ಆದಶ� ರೂಪ ಬ���.

5) ವೃತ��ೕಂದ��ಂದ 5 cm ದೂರದ��ರುವ ಒಂದು �ಂದು��ಂದ ಎ�ದ ಸ�ಶ�ಕದಉದ�ವ� 4 cm ಆದ� ಆ ವೃತ�ದ �ಾ�ಸ ಕಂಡು����.

6) 7 cm �ೕ�ಾಖಂಡವನು� 3:5 ಅನು�ಾತದ�� ��ಾ��.

ಸ�ಾ�� � �ೌಢ�ಾ� (RMSA)ಯರಲಕ��, �ಾಧ�ಾ ಪ�ೕ� : 2 ಅ�ೂ�ೕಬ� - 2021

ತರಗ� - 10....................................................�ಷಯ - ಗ�ತ .............................................ಅಂಕಗಳ� : 20

A. ಸೂಕ� ಉತ�ರ ಆ�� ಬ��� :- 1 × 2 = 2

1) ವೃತ�ದ �ಾ�ಸದ ಅಂತ� �ಂದುಗಳ�� ಎ�ದ ಸ�ಶ�ಕಗಳ� ಪರಸ�ರ

a. ಸ�ಾಂತರ�ಾ�ರುತ��. b. �ೕ�ಸುತ��. c. ಲಂಬ�ಾ�ರುತ��. d. �ೕಂದ�ದ�� �ೕ�ಸುತ��.

2) ಈ �ೕ�ಾತ�ಕ ಸ�ೕಕರಣ 5x + 10y = 12 ಮತು� 15x + 30y = 10 ಗಳ�

a. ಅನನ� ಪ��ಾರ �ೂಂ��. b. ಅಪ��ತ ಪ��ಾರ �ೂಂ��.
c.�ಾವ��ೕ ಪ��ಾರ �ೂಂ�ಲ�. d. ಎರಡು ಪ��ಾರ �ೂಂ��.

B. �ಳ�ನ �ಕ�ಗಳನು� ��� :- 1 × 4 = 4

3) ಸರಳ�ೕ� 3x + 2ky = 2 ಮತು� 2x + 5y + 1 = 0 ಗಳ� ಸ�ಾಂತರ�ಾ�ದ�� k ನ �� ಕಂಡು����.

4) x ಮತು� y ಗಳ� ಚ�ಾ�ರಗ�ಾ�ರುವ ಒಂದು �ೂ� �ೕ�ಾತ�ಕ ಸ�ೕಕರಣದ ಆದಶ� ರೂಪ ಬ���.

5) ವೃತ��ೕಂದ��ಂದ 5 cm ದೂರದ��ರುವ ಒಂದು �ಂದು��ಂದ ಎ�ದ ಸ�ಶ�ಕದಉದ�ವ� 4 cm ಆದ� ಆ ವೃತ�ದ �ಾ�ಸ ಕಂಡು����.

6) 7 cm �ೕ�ಾಖಂಡವನು� 3:5 ಅನು�ಾತದ�� ��ಾ��.



C. �ಳ�ನ �ಕ�ಗಳನು� ���� :- 2 × 4 = 8

7) ಸೂಕ� ��ಾನ�ಂದ ���

2x + 3y + 5 = 0 3x - 2y - 12 = 0

8) ವೃತ�ದ�ೕ�ನ�ಾವ��ೕ �ಂದು�ನ�� ಎ�ದ ಸ�ಶ�ಕವ� ಸ�ಶ��ಂದು�ನ�� ಎ�ದ ��ಜ��� ಲಂಬ�ಾ�ರುತ�� ಎಂದು �ಾ��.

ಅಥ�ಾ

�ಾಹ� �ಂದು��ಂದ ವೃತ��� ಎ�ದ ಸ�ಶ�ಕಗಳಉದ�ವ� ಸಮ�ಾ�ರುತ�� ಎಂದು �ಾ��.

9) 4 cm 5 cm ಮತು� 6 cm �ಾಹುಗ�ರುವ ��ಭುಜರ�� ಇದ�� ಸ�ಾರೂಪ�ಾ�ರುವಮ�ೂ�ಂದು ��ಭುಜವನು� 3:2 ಅನು�ಾತದ�� ರ��.

10) 7 cm �ಾ�ಸವ�ಳ� ವೃತ� ರ�� ಅದರ ಸ�ಶ�ಕಗಳ ನಡು�ನ �ೂೕನ 700 ಇರುವಂ� ವೃತ��� ಸ�ಶ�ಕಗಳನು� ರ��.

D. �ಳ�ನ �ಕ�ಗಳನು� ��� :- 3 × 2 = 6

11)��ಭುಜದ ���ೕಣ�ದ�ೕ�ನ ಪ��ೕಯವನು� �ರೂ��ಮತು� �ಾ��.

12) ನ�ಾ ಕ�ಮ�ಂದ ���

2x + y = 6 2x - y = 2

C. �ಳ�ನ �ಕ�ಗಳನು� ���� :- 2 × 4 = 8

7) ಸೂಕ� ��ಾನ�ಂದ ���

2x + 3y + 5 = 0 3x - 2y - 12 = 0

8) ವೃತ�ದ�ೕ�ನ�ಾವ��ೕ �ಂದು�ನ�� ಎ�ದ ಸ�ಶ�ಕವ� ಸ�ಶ��ಂದು�ನ�� ಎ�ದ ��ಜ��� ಲಂಬ�ಾ�ರುತ�� ಎಂದು �ಾ��.

ಅಥ�ಾ

�ಾಹ� �ಂದು��ಂದ ವೃತ��� ಎ�ದ ಸ�ಶ�ಕಗಳಉದ�ವ� ಸಮ�ಾ�ರುತ�� ಎಂದು �ಾ��.

9) 4 cm 5 cm ಮತು� 6 cm �ಾಹುಗ�ರುವ ��ಭುಜರ�� ಇದ�� ಸ�ಾರೂಪ�ಾ�ರುವಮ�ೂ�ಂದು ��ಭುಜವನು� 3:2 ಅನು�ಾತದ�� ರ��.

10) 7 cm �ಾ�ಸವ�ಳ� ವೃತ� ರ�� ಅದರ ಸ�ಶ�ಕಗಳ ನಡು�ನ �ೂೕನ 700 ಇರುವಂ� ವೃತ��� ಸ�ಶ�ಕಗಳನು� ರ��.

D. �ಳ�ನ �ಕ�ಗಳನು� ��� :- 3 × 2 = 6

11)��ಭುಜದ ���ೕಣ�ದ�ೕ�ನ ಪ��ೕಯವನು� �ರೂ��ಮತು� �ಾ��.

12) ನ�ಾ ಕ�ಮ�ಂದ ���

2x + y = 6 2x - y = 2




